

韩裔美国人裴俊浩出院重回劳改营

美方可能派遣人权事务特使赴朝鲜斡旋

美国国务院2月7日证实,被朝鲜扣留的韩裔美国人裴俊浩已重新回到劳改营,继续接受劳动教养。

敦促朝鲜特赦

美国国务院发言人珍·普萨基7日说:“国务院获悉,朝鲜上月20日已把裴先生从一家医院转回一处劳改营,我们对这一事态发展深感担忧。我们同样密切关注裴先生的健康状况,继续敦促朝鲜当局给予裴先生特赦并基于人道主义立即释放他。”

裴俊浩英文名为肯尼思·裴,现年45岁,从事旅游业,同时传教。2012年11月,他带游客从朝鲜咸镜北道罗津港入境后遭扣留。去年4月,朝鲜最高法院认定他“从事反朝敌对行为”,判处他15年劳动教养。

1月20日的新闻发布会上,裴俊浩说,他在朝鲜受到人道主义对待,已在医院接受医治5个月。

裴俊浩的妹妹郑特丽告诉路透社记者,裴俊浩自去年5月14日至8月5日一直在劳改营,之后转入医院。裴俊浩在劳改营内每周工作6天、每天工作8小时。

在日本朝鲜人总联合会机关报《朝鲜新报》网站8日刊登对裴俊浩的访问文章。裴俊浩说,他已转回劳改营大约3个星期,在劳改营里除了工作,他还有时间看书和看电视。

美国举国关注

《朝鲜新报》援引裴俊浩的话说,驻朝鲜的瑞典大使馆一名官员7日探望了他。

普萨基证实,自裴俊浩遭扣留以来,瑞典

大使馆代表已经10次探望他,最近一次是7日在劳改营。

美国与朝鲜没有外交关系,由瑞典驻朝鲜使馆代理美国在朝利益。

裴俊浩一事在美国引发广泛关注。总统奥巴马6日会见国内一些宗教领袖时说:“他(裴俊浩)的家人想要他回家。美国将继续尽一切努力确保他获释。”

4日,曾参加过朝鲜战争、依然在世的一些美国国会议员联名致信朝鲜最高领导人金正恩,寻求朝方释放裴俊浩。

确定特使人选

裴俊浩在采访中告诉《朝鲜新报》记者,他从瑞典外交官那里获悉,美国国务院朝鲜人权事务特使罗伯特·金打算本月访问朝鲜,最早

10日抵达。

普萨基7日拒绝证实美方人员即将访朝的报道,仅说美方依然准备派遣罗伯特·金前往朝鲜斡旋。

罗伯特·金原定去年8月访朝。不过,由于美国决定派遣B-52型战略轰炸机参加美韩联合军事演习,朝方最后一刻取消访问邀请。

裴俊浩的家人说,他面临一系列健康问题,包括糖尿病、心肌肥大、肾结石和严重的背部疼痛。妹妹郑特丽说:“我们非常担心他的健康。”

裴俊浩是2009年以来遭朝鲜扣留的第六名美国人,是自朝鲜战争结束以来所知被扣留时间最长的美国人。其他美国人已被朝鲜驱逐或释放。

据新华社

西班牙公主否认参与洗钱和税务犯罪

新华社西班牙马略卡岛2月8日电(记者 冯俊伟) 西班牙国王胡安·卡洛斯一世的小女儿克里斯蒂娜公主8日在马略卡岛帕尔马法院出庭,接受长达5个小时的庭审。她否认涉嫌参与洗钱和税务犯罪。

当天法院门口聚集了来自多个国家的上百名记者。庭审开始几分钟后,当地法院的新闻负责人出来对记者说:“公主正在回答法官的问题,她很平静。”

克里斯蒂娜受到指控是受其丈夫伊纳基·乌丹加林涉嫌侵占公款案的牵连。她当天否认参与乌丹加林名下的“非营利性”慈善机构的各种活动,并表示对乌丹加林及其合伙人涉嫌挪用公款的情况不了解。

据悉,如果乌丹加林被证明有罪,克里斯蒂娜也将承担连带责任,需要缴纳约60万欧元(约合496万元人民币)的罚款。

这是克里斯蒂娜继2013年4月第二次被传唤出庭。上一次传唤因为反腐败检察院的干预而最终被撤销。

尽管西班牙反腐败检察官曾声称没有迹象表明公主参与了其丈夫公司的活动,但帕尔马法院法官卡斯特罗通过调查克里斯蒂娜的账户、信用卡、发票、开支和财产及纳税情况申报,认为有足够的证据证明公主涉嫌通过其与丈夫共有的公司在2003年至2006年参与洗钱和税务犯罪活动。

沙特麦地那市发生大火

致140多名朝觐者伤亡

新华社利雅得2月8日电(记者 王波) 沙特阿拉伯第二大伊斯兰教圣城麦地那市的一家宾馆8日发生大火,致使居住在宾馆内、来自不同国家的12名朝觐者死亡,另130多人受伤。

麦地那市政府通报说,当地时间8日下午2时33分,位于麦地那市东区的一家宾馆起火,该宾馆有700多名不同国籍的穆斯林朝觐者入住。接到火情报告后,市消防局立即派出18辆消防车赶到现场灭火。卫生部门派出14辆急救车和8个医疗小组紧急救助伤者。

通报说,消防人员用了2个半小时将火势控制住。死亡者多因窒息导致,伤者被分别送到附近多家医院救治。火灾原因正在调查中。

每年都有数百万来自全球各地的穆斯林到沙特的麦加和麦地那两座伊斯兰教圣城进行朝觐活动。朝觐者通常都要在位于麦地那市中心的大清真寺拜谒伊斯兰教创始人穆罕默德的陵墓。

在沙特朝觐历史上,火灾、踩踏和交通事故等造成的重大人员伤亡事件屡有发生。

广告